

Понедельник, 15.04.2024

## **Пятиминутка о профилактике терроризма**

*Текст для учителя:*

Что может быть важнее безопасности жизни. За последние десять лет мы утратили это ощущение. Время от времени в разных странах и у нас в России происходят теракты, хроники которых средства массовой информации раз за разом восстанавливают с пугающими подробностями. Печальный календарь продолжает пополняться: информация о новых взрывах или захватах заложников попадает в каждый дом, где включен телевизор, работает радио или подключен к Интернету компьютер. Полностью оградиться от терактов невозможно. До сих пор не утихла боль от теракта в «Крокус Сити Холле». (22.03.2024). Так что же характеризует терроризм? И какие цели толкают людей на подобные преступления?

Важно еще помнить, что орудием террористов могут быть: неизвестный сверток или предмет, который лежит на улице, в метро, в транспорте или у входа в здание; проволока или шнур, натянутые в подъезде или на дороге посылка или бандероль, пришедшая по почте от незнакомца, или на ней неразборчиво написан обратный адрес; провода, свисающие из кузова машины; свежая засыпанная яма на проезжей дороге.

[https://rcoedu.ru/cloud/video2/terrorizm\\_socialnyj\\_rolik\\_protivodejstvie\\_terrorizmu\\_i\\_ideologii\\_ekstremizma.mp4](https://rcoedu.ru/cloud/video2/terrorizm_socialnyj_rolik_protivodejstvie_terrorizmu_i_ideologii_ekstremizma.mp4)

*Вопрос для обсуждения:*

Как необходимо вести себя в случае угрозы?

Если ты заметишь эти опасности, то немедленно сообщи взрослым, которые находятся рядом; позвони в полицию по телефону «02» или в службу спасения по телефону «01».

Помни: надо быть спокойным и не паниковать! Твоя бдительность предотвратит террористический акт и спасет сотни жизней.

Если ты оказался в заложниках, помни: если есть шанс бежать – рискни, но оцени заранее реальную вероятность спасения. Не пытайся обезоружить террористов, ведь специальной профессиональной подготовки у тебя нет. Во время удержания заложников – веди себя тихо и не привлекай внимания, не оказывай сопротивление. Наибольшее количество людей гибнет при штурме. Главное правило в этой ситуации - ляг и не двигайся. Не пытайся бежать, попадая под огонь. Не поднимай оружие убитых террористов. Затаись и жди, пока бой закончится. Голос можешь подать после боя. Не паникуй и верь, что ты будешь спасен! При террористических актах может возникнуть стрельба. Если ты оказался в такой ситуации на улице, то: постарайся добраться до ближайшего укрытия, при этом не поднимайся в полный рост и передвигайся зигзагами; если возможности бежать нет – ляг на землю; при первой возможности сообщи о перестрелке сотрудникам полиции. Если ты дома и стреляют под окнами не выглядывай в окно; ляг на пол или постарайся скрыться в туалете или ванной комнате; если в результате перестрелки в квартире возник пожар, немедленно выбегай на улицу. В случае чрезвычайной

ситуации звони по телефону «01» или по телефону сотовой связи «112»! Помни эти правила! Живи в безопасности!